

меньшинствамъ. Можно полагать, что курсъ этого станетъ въ общемъ терпимъ и доброжелательны.

Нынѣ въ Польшѣ въ власти стоять люди, для которыхъ украинофильство «причастіе — родъ недугъ». Въ послѣдній днѣ Варшава усиленно муссируется вопросъ объ украинизаціи бѣлоруссізациіи Православной Церкви въ Польшѣ. Украинаціи и бѣлоруссізациіи восточныхъ окраинъ Польши выдвигаются лѣвыми кругами польского общества въ качествѣ оборонительнаго вала противъ Россіи, взамѣнъ полонізаціи, предлагаемой польскими консерваторами.

Особеннаго устремления украинизаціи и бѣлоруссізациіи въ политику правительства нѣтъ, однако, не уходитъ. Во первыхъ, само населеніе восточныхъ окраинъ Польши въ массѣ относится къ этимъ проектамъ болѣе чѣмъ сдержанно, во вторыхъ, среди самихъ поляковъ и, особенно, среди польскихъ чиновниковъ очень много противниковъ украинско-бѣлорусской ориентации. Само собой разумѣется, что противники эти одновременно являются врагами

правъ русскаго национального меньшинства въ Польшѣ; меньшинство это продолжаетъ держаться «въ черномъ тѣлѣ», доказательствомъ чего служатъ послѣднія циркуляры министерства внутреннихъ дѣлъ о правахъ польского гражданства.

Розомира все вышесказанное, можно высказать предположеніе, что дальше нѣтъ, какого общаго облегченія положенія меньшинства и какихъ либо мѣбропріятій съ украинофильскимъ и бѣлоруссізакіемъ уклономъ, измѣненію меньшинственной политики польскаго правительства въ настоящемъ время не подѣйтъ. Въ существующей въ Польшѣ обстановкѣ это вполнѣ естественно — меньшинственная проблема разрѣшилась — меньшинственная проблема мирного и дружного сожительства всѣхъ населяющихъ Польшу народностей. Установление такого сожительства не можетъ быть произведено однажды взаимомъ пора, а должно явиться результатомъ многихъ лѣтъ спокойной и доброжелательной политики.

— ский.

У хлѣбныхъ розыгѣй.

(Изъ советской печати).

Большой, мягкий, съ приподнятыми краями кругъ изъ мѣшанины соломы, осѣкѣвъ и хлѣбного помста. На касательной круга бочка съ водой, одноконные подводы и колеса въ центрѣ же круга — паровая молотилка съ дискаемъ.

Люди, съ очерченными отъ труда и стечнаго солнца лицами, копошаются въ кругу молотилки, поддѣвившись снопы и отрывая сѣрѣе чурвы съ зерномъ.

— День и ночь дѣйствуемъ — объясняетъ мнѣ, или рядомъ съ подводой, армавирскій старожиль-окраинецъ, котораго всѣ почтительнѣ-ласково называютъ «Дядя Аンドрюшечка».

— Втору тыщу домолатаивъ, третью недѣлю скоро...

— О, да вы богаты! — говорю я.

Бородатый «Андрюшечка» усмѣхается.

— Ужъ вы скажете, — отвѣчаетъ онъ, помедливъ. — Кабы все мое было, а то, сказать, коммунѣ мы. Нонче мнѣ, завтра мнѣ, а тамъ другому, третьему. По жереблю. Шешинцами хоясь въ всѣ равнине. Богачество незавидно.

И Андрюшечка толково объясняетъ мнѣ, что «коммунѣ» — «молотильня»; говорили 16 дворовъ, всѣ армавирскіи окраинцы хлѣбоборы, вѣтъ съ одного почи квартала, — говорились молотить хлѣбъ сообща, за-арендовать у одного мѣстнаго кулака молотилку. Работы руки у «коммунѣ» свои, платить за молотъ на татури — шестнадцаты чурвалъ, и «ежели разобраться, то никакой коммунѣ нема, потому вѣроѣ сѣялись, вѣроѣ и косились» — однако, при всемъ томъ — «сообща молотитъ куды способнѣи и вѣрѣдѣ даже какъ леже и веселѣи: экзомѣи врема у каждого получается»...

— Куда-нибудь ссыпаете хлѣбъ? — спрашиваю я.

— А какъ же, всѣ артель и сдѣляемъ. Такъ тепленики съ подъ-молотилки и вѣземъ. Госбанку. Вонъ ихнѧя ссыпка!..

Мы уже свернули съ потускнѣвшіе стены и ёдемъ по широкой пыльной улицѣ при-

города. Улица прямая, ровная. Отъ густой блой пыли, окутавшей весь пригородъ, до ма кажется на ней одинаковыми, но скрытъ узнать легко — выставила ссыпка на перекрестье свое деревянное брохо и рѣдкими зубами подпорка и стоякъ подтигиваетъ себѣ тѣнущіяся съ трехъ концовъ подвѣты съ зерномъ.

Подѣзжаемъ. На желѣзномъ квадратѣ, приблизивъ пыль, разливаю вѣтвь — «Сельська Кавхлѣба» — и говорю объ этомъ Андрюшечкѣ.

Онъ благодушно усмѣхается:

— Да вонъ есть. Каххѣль. Мы по-сторому ще зовемъ: о томъ годѣ былъ Госбанкъ, такъ и оно и осталось Госбанкомъ. Погоры тащи мы имъ коммунисты: люди намъ извѣстны, но обѣвишь, вотъ за цѣну. толькъ обидно — руль да руль.

Осмотрѣвали ссыпку.

Зайдущій и прѣемщики настолько живо и бодро объясняютъ мнѣ процессъ всей работы, что въ кучѣ завозчиковъ меня принимаютъ за начальство и начинаютъ задавать вопросы. Я тороплюсь разсѣять недоразумѣніе, но эффектъ получается иѣсколько иной: узнавъ, что я сотрудникъ газеты, да еще московской, на менѣ сразу наваливается человѣкъ пять—шесть и вѣдь одинъ головой требуютъ «пояснить за мельницу».

— Вѣдь разсуди ты, какое вышло дѣлло, — волновалась одинъ изъ завозчиковъ. — Куды ни привезешь — вѣдъ одно: «Мы партии беремъ, а таѣ — нѣть». Ну, и їздышъ. Отъ Сычова къ Мелеминцу. Отъ Мелеминца къ Муртову, отъ Муртова къ Харечину...

Словомъ, поплылъ ихнѣй алфавитъ стеклозаводскаго пройдешь, а толькъ одинъ: вѣзи свое зерно на базаръ, за руль отдавай, да по два съ полтиной мукѣ у нихъ, продовѣ, бери. Озблѣляетъ народъ съ тѣхъ порѣдѣвъ, коли правду, всю правду вѣдъ газету говорить. Бѣдкаемся мы тутъ.

— Истинно бѣдкаемся, — поддержали другое. — Спокуюсь все толькъ мелоди. Который на Туапсе и дѣлѣе моремъ мукѣ гонитъ...

Онъ только развелъ руками...

Дѣла житейскія смахиваютъ гораздо больше на анекдотъ, чѣмъ на дѣйствительность. Въ «Красной Газетѣ» однѣ изъ экзаменаторовъ въ Вузѣ сообщаютъ о своихъ впечатлѣніяхъ отъ этихъ экзаменовъ.

Въ Электротехникумъ на 50 свободныхъ мѣстъ экзаменовалось 800.

И тѣмъ не менѣе опасеніе было въ томъ, что придется проводить всѣхъ экзаменующихъ и не набрать нужнаго контингента.

Таковы были знанія. Хотя, какъ говорятъ экзаменаторы, среди экзаменующихъ преобладали окончившие не семь, а девять классовъ. Тѣмъ не менѣе подготовка по математикѣ и физикѣ оказалась ниже всякихъ ожиданий.

Поэтому пришлось понизить требованія до минимума, но и онъ оказался исключительно высокимъ, ибо вотъ что сообщаетъ экзаменаторъ.

Въ письменныхъ работахъ попадаются буквально такие выкладки:

$2.5 \cdot 2 = 2^3 / 4 \cdot 2^3 = 2^3 / 10 = 2^3 / 100 = 2^3 / 100$

Очевидно, комсомольцы подготавливаются къ тому, чтобы умѣть изъ нуля сдѣлать большое достижениe. Понятно, приведенную формулу Луначарскаго вправѣ сдѣлать свою.

Ратуйте, замѣщаетъ «Красная Газета».

Дѣло дошло до того, что губфинотдѣль съ на своихъ кассахъ арестъ накладываетъ.

Третій анекдотъ иѣсколько въ другомъ духѣ. Онъ озаглавленъ

Конецъ «Заговоръ императрицы».

«Заговоръ императрицы» — это, какъ вѣтвистъ «ильса» Шаголова — Толстого, имъ большой успѣхъ и вызывавшая массу подражателей. Среди подражателей оказался бывшій адвокатъ Бернштамъ, павший письмомъ «Иванъ Калиевъ». Теперь, сообщено газетѣ,

эта пьеса, шедшая въ прошломъ съ вѣтвью въ Адрамѣ, запрещена изъ новой.

— Што ужъ тутъ говорить. Одна масть.

Какъ крупные помольничи прошли, она и стала. Ремонтъ, мѣсяцъ, моль, сроку. А ужъ какой тамъ! До Покрова протянутъ, не ближе.

Я дѣлалъ попѣты въ блокѣ-потѣ, а на меня наѣздили:

— Ты вѣтъ, товарищъ, разберись, гдѣ хрестынику молотъ. Вѣдъ, скунула все. А сколько ихъ? Двадцати душъ не будеть, а настъ тридцати тѣльце душъ въ городѣ. И все безъ хлѣба, покупнаго болѣ другихъ чурвичъ. Обидно, товарищъ.

Оти ссыпки Кавхлѣба попадаю на пунктъ Хлѣбопродукта.

Звѣтъ мнѣ объясняетъ, что крестьяне вѣтъ уже вторую недѣлю ходятъ прѣмѣнѣніе, чтобы привезти въ нихъ хлѣбъ, но онъ, вѣтъ, дававшій эти мѣшани въ прошломъ году, все безъ хлѣба, покупнаго болѣ другихъ чурвичъ. Обидно, товарищъ.

Я усомнился въ существованіи подобнаго приказа, и тогда вѣтъ показалъ мнѣ отъношеніе № 1445 отъ 5 августа с. г., где излагалось все то, что онъ мнѣ только что говорилъ.

— Это, чтобы не было между госзаготовителями конкуренціи, — усмѣхнулся онъ, — чтобы всѣ «вѣрѣвныхъ» условіяхъ работали...

Не контингентъ фразъ, онъ машиналъ рукой, по яго понять и такъ: частный скунула съ маленькихъ капитальцевъ и съ большой скунула хлѣбъ, любезно снабжалъ завозчиковъ своимъ мѣшаниками и скунула нѣсколько копеекъ за такою «снисхожденіе».

— Какъ же вы теперь будете? — спросилъ я и на прощанье уѣзжать.

Онъ только развелъ руками...

Печать.

Другой житейскій анекдотъ. Недѣля состоялась распоряженіе, чтобы

Центроофиціи изъять изъ состава ВСНХ и передать его въ вѣдѣніе комфиціи.

Какъ только этотъ приказъ состоялся со стороны петербургскаго губернатора, Губфинотдѣль для обезпеченія у

ты недомнѣи по акции налога на арестъ на кассы всѣхъ магазиновъ язвовъ Центросцирта въ Ленинградѣ.

Ратуйте, замѣщаетъ «Красная Газета».

Дѣло дошло до того, что губфинотдѣль съ на своихъ кассахъ арестъ накладываетъ.

Третій анекдотъ иѣсколько въ другомъ духѣ. Онъ озаглавленъ

Конецъ «Заговоръ императрицы».

«Заговоръ императрицы» — это, какъ вѣтвистъ «ильса» Шаголова — Толстого, имъ большой успѣхъ и вызывавшая массу подражателей. Среди подражателей оказался бывшій адвокатъ Бернштамъ, павший письмомъ «Иванъ Калиевъ». Теперь, сообщено газетѣ,

эта пьеса, шедшая въ прошломъ съ вѣтвью въ Адрамѣ, запрещена изъ новой.

— Што ужъ тутъ говорить. Одна масть.

Какъ хорошо было сказано: игралъ,

но отѣгрился. А берлинское подражателю отѣгрилось отъ газеты «недоразумѣніе», которое случилось съ корреспондентомъ «Vorwärts»: какъ вчера было наше сообщеніе, его сначала изъѣзжали, разѣзжали на вѣдѣль въ Россію для получения. Затѣмъ сообщили, что оно получено, но принятъ мѣрѣ къ ускоренію, настъ тридцати тѣльце душъ въ разѣзжаніе на вѣдѣль въ Россію для получения. Но получено, но принятъ мѣрѣ къ ускоренію, настъ тридцати тѣльце душъ въ разѣзжаніе на вѣдѣль въ Россію для получения.

Давно хотѣлося съзнать, что вѣтвистъ

Телеграммы.

Волкенія въ Испанії.

Париж, 7. 9.

По сообщенію «Chicago Tribune» артиллериійский полкъ въ Памплонѣ отказался выйти изъ казармъ. Произошелъ бой, вслѣдствіе котораго пехотный полкъ, получивши приказъ очистить казармы, первымъ зажгъ огонь. Одній лейтенантъ былъ раненъ, одинъ сержантъ раненъ. Всльдъ заѣхали артиллеристы тоже открыли огонь и были двухъ человекъ. Въ настоящее время въ Памплонѣ спокойно.

Мадридъ, 6. 9.

Въ городѣ спокойно. До сихъ поръ не произошло никакихъ столкновеній. Въ морскому офицеру безъ всякаго сопротивленія покинулъ артиллериійская казарма. Отряды пехоты кавалеріи заняли казармы безъ малѣйшихъ осложнений. Вечеромъ Примо де Ривера имѣлъ бесѣду съ мадридскимъ генерал-капитаномъ, засѣть съ военнымъ министромъ и главнокомандующимъ гражданской стражей. Военный министръ высказалъ уѣзжданіе, что конфликтъ съ артиллериійскими офицерами ликвидированъ.

По сообщенію «New York Herald» изъ Мадрида вся расположенная въ Мадриде артиллериа въ составѣ четырехъ полковъ рода безъ выстрѣла сдалась правительству.

Парижъ, 6. 9.

По сообщенію агентства Гаваса Примо де Ривера выразилъ королю желаніе покинуть свой постъ. Онъ заявилъ вмѣстѣ съ нимъ, что весь кабинетъ готовъ выйти въ отставку.

Предупрежденіе понужденіе на испанскаго короля.

Парижъ, 7. 9.

По сообщенію парижского издания «Daily Mail» послѣдній отѣзжалъ испанскаго короля Альфонса изъ Санть-Себастьяно предупредить покушеніе, которое намѣренъ было устроить на него собирающіеся въ большомъ количествѣ въ Сень-Жанъ-де-Люсъ республиканцы. Республиканцы намѣрены захватить короля и принудить его отречься.

Столкновеніе англичанъ съ китайцами.

Лондонъ, 7. 9.

У Ванхсъена британскіе войска были обстрѣлены войсками подчиненного маршала У-Пей-Фу генерала Янгсена. Генералъ сдѣлалъ попытку задержать три агентства Рейтера суда были потоплены одинъ изъ пароходовъ потоплены два нѣсколькихъ китайскихъ судна. По словамъ агентства Рейтера суда были потоплены только тогда, когда пароходъ вынужденъ былъ принять мѣры противъ попытки ин-

тайскихъ солдатъ потопить его. Оба оставшихъ парохода были заняты китайцами. Всльдѣствіе этого командиръ английской на морски потребовалъ освобожденіе судовъ. Генералъ Янгсенъ отказался. Въ концѣ концовъ въ Ванхсъенѣ были отправлены канонерка «Widgeon» и транспортъ «Карро». Эта флотилия была энергично отбѣлена китайскими войсками, пустившими въ ходъ полевые орудія, пулеметы и ружья. Британскіе суда энергично отбѣлѣли, но все же вынуждены были вернуться по течению реки. На канонеркѣ командиръ ее и пять матросовъ были ранены. На транспортѣ по слухамъ много убитыхъ и раненыхъ.

*
Гонконгъ, 7. 9.

Кантонскій министръ иностранныхъ дѣлъ обратился къ британскому генеральному консулу съ письмомъ въ которомъ онъ протестуетъ противъ произведенной 4-го сентября высадки британскихъ морскихъ солдатъ на морѣ кантонскаго порта, произведенной. Онъ заявляетъ, что высадка морскихъ солдатъ является не только нарушениемъ международного права, но и прямымъ нападеніемъ. Министръ требуетъ немедленнаго удаленія британскаго морскаго отряда, прекращенія надзора за судоходствомъ на рекѣ и увода британскихъ канонерокъ, ставшихъ на якорь у мола.

Англійская операција противъ китайскихъ пиратовъ.

Гонконгъ, 6. 9.

Пораспоряженію британскаго правительства будуть приняты препрессивны мѣры противъ стачекъ сторожевыхъ въ Кантонѣ и Сватай, совершившихъ пиратскія нападенія. Британское правительство не намѣрено допускать стѣсненій англійскаго пароходства.

Совѣтскій конфликтъ съ Чанъ-Цзо-Линомъ.

Москва, 6. 9. (AOD).

Чичеринъ имѣлъ бесѣду съ китайскимъ послѣднимъ въ дѣлахъ. Китайскій послѣдний въ дѣлахъ заявилъ ему, что Мукденское правительство считаетъ необходимымъ измѣнить договоръ 1924 года и не видѣть другого выхода изъ теперешнаго положенія. Чичеринъ отвѣтилъ, что совѣтское правительство будетъ настаивать на выполнении договора.

Перемѣны въ польской арміи.

Варшава, 6. 9.

Близко стоящая къ маршалу Пилсудскому въчера газета «Przeglad Wieczorowy» сообщаетъ, что командиръ горнокаменскаго корпуса Берескій будетъ назначенъ атаманомъ генеральскаго штаба.

По словамъ газеты въ ближайшее время предстоятъ крупные перемѣны въ составѣ предѣловъ руководителей польской арміи.

Гофмановъ и Эдгаровъ. По и., во всякомъ случаѣ, полонъ глубокаго смысла, до котораго не могла подняться тѣ геніальные писатели (почему же они геніальны?). Впрочемъ, для окончательной характеристики Гаршина онъ постепенно прибѣгаетъ къ авторитету «тѣс. Златы Йоновны Линдной» (страница только, что въ указателѣ именъ эта особа, несомнѣнно женщина, супруга сановника Зиновьевъ, называна, однако, не дѣятельницей, а «дѣятельемъ по народному просвѣщенію»: или ведетъ тѣ. Злата Йоновна свое происхожденіе отъ тѣй мифической личности, которая называлась Елизаветъ Боробей?). Леониду Андрееву приписываетъ Иеронимъ Ясинскій «философскій» сюжетъ о геронимѣ Иеронимѣ, якобы появившемся въ британскомъ королевстве съ помощью России, якобы появившемся подъ именемъ умѣлымъ, мѣткимъ на правленіи и только увлекающимъ его въ «излѣпѣтъ». Но такъ какъ самъ г. Ясинскій, ст. своей стороны, авторитетно признаетъ это правдѣ умѣлымъ и такъ какъ «коммунистическая партия великодушна», то можно не сомнѣваться, что Андреевъ... не будетъ отвергнутъ, и совсѣмъ исторія литературы помнить его и добрымъ словомъ...

На проложеніи всей книги г. Ясинскому умѣлоспиритизмъ доказываетъ свое аѣ. Поэтому объ отсутствующемъ можно было бы и не говорить, и, заговоривъ о немъ, я только перебѣгъ самаго себя. Кончились же моя рѣчь къ тому, чтобы выяснить нравственную, или безнравственную сторону «Романа моей жизни». И съ этой цѣлью позволите на минуту вернуться въ Кронштадтъ, гдѣ, окруженнаго матросами, «крапа» и гордостью русской революціи, возвѣщаетъ величественный старецъ Ясинскій. Матросы принаследуютъ къ тѣмъ работницамъ, которыхъ, по его выражению, история воспѣла «Некрасову и другимъ поэтамъ, бу-

Крестинскій въ Лондонѣ.

Лондонъ, 7. 9.

Сюда пріѣхалъ берлинскій полпредъ Крестинскій. Онь намѣренъ провести въ Лондонѣ нѣсколько дней.

Сессія Лиги Наций.

Женева, 6. 9.

Представителемъ 7-й сессіи Лиги Наций въ сего днѣшнемъ днѣвномъ засѣданіи былъ избранъ югославскій министръ иностранныхъ дѣлъ Ничичъ. Избрание послѣдовало 42 голосами изъ 48. Въ нынѣшней сессіи отсутствуютъ делегаты Испаніи, Аргентины, Бразилии, Боливии, Португалии, Гондураса и Перу.

Ничичъ привѣтствовалъ во вступительной рѣчи приятель Германъ въ Лигу Наций въ выразилъ надежду, что государства отстранявшиеся всѣдѣствію временныхъ треній отъ участія въ работахъ Лиги Наций, вернутся еще въ нее, и что сверхъ того въ Лигу вступятъ дальнѣйшіе государства, до сихъ поръ еще не принадлежащіе къ ней.

Соглашеніе металлурговъ.

Женева, 7. 9.

По словамъ Вандервельде въ Брюссѣль возобновились переговоры между французскими и германскими металлургами. Въ переговорахъ принимаютъ участіе также Англия. Ожидается заключеніе соглашенія обурегулированіи металлургического производства въ Англіи, Франціи, Германіи, Бельгіи и Люксембургѣ.

Катастрофа въ кинематографѣ.

Лондонъ, 6. 9.

Въ мѣстечкѣ Друмколлагеръ въ графствѣ Лимерикъ (Ірландія) произошелъ пожаръ въ кинематографѣ. 47 человѣкъ погибли въ огнѣ. До сихъ поръ извлечено изъ подъ развалинъ 30 труповъ. 11 человѣкъ ранены.

Пожаръ былъ вызванъ воспламененіемъ пожара. Пострадавшіе были охвачены паникой. Они бросились въ единственный выходъ, который въ нѣсколько секундъ оказался закупореннымъ. Многіе были при этомъ раздавлены.

Крушеніе поѣзда въ Чикаго.

Чикаго, 7. 9.

Вчера вечеромъ побѣдѣ чикагской и юрбъ-вестернскій желѣзной дороги наскочилъ на вокзалъ Куртландстритъ на другой поѣздъ. Послѣдніе два вагона стоявшаго тамъ поѣзда, въ которомъ находились эксперты были разбиты. 8 человѣкъ убито, сколько пароходовъ.

Ураганъ въ Индіи.

Лондонъ, 7. 9.

Надъ Гайдербадомъ пронесся ураганъ, причинивъ большой ущербъ. Погибли много людей. Три четверти города залило водой. Суда въ гаваніи сильно пострадали. Въ провинціи Сімѣ унесено волнами изъ скользкаго пароходовъ.

Почтовые чудеса.

Намъ уже неоднократно приходилось отмѣтывать странные почтовые чудеса. Письма вышенніи

дѣйствіемъ общественной мысли, высказали «не съ звонкоструйными лірами въ рукахъ, а съ рѣжущими орудіями и малинами». И вотъ эти герои, за часъ, въ уютной каюте, рассказываютъ сѣдовласому патрарху подробности того, какъ они свои рѣжущіе и иныхъ орудія привезли къ морскимъ офицерамъ, какъ проходило ихъ избѣженіе. «Можетъ быть, скорица и были убиты, не мноগіе, которыхъ склонялись бы пощадить...» Такъ какъ это не очень разбирали на первыхъ поѣздахъ. Вѣрить г. Ясинскому можно, мыслѣмъ себѣ дѣйствіемъ, что одинъ изъ убитыхъ склонялся къ милосердию, что одинъ изъ погибшихъ, какъ большевикъ, надѣлъ ихъ «грохотомъ и вѣлико-дѣйствіемъ», оказывается, насыпалъ Медиксъ и Гиннисъ... Лише у матросовъ были сирѣй, чисты, какъ у дѣвушекъ. И даже г. Ясинскому странно было видѣть и не хотѣлось вѣрить, что эти прекрасные, добродушные... молодые люди могли собственоручно казнить неугодныхъ имъ офицеровъ». Прибавимъ еще, что самыій городъ Кронштадтъ показался автору «Романа» не такимъ, какъ въ дѣйствіи времени: словно ему надо было пролить кровь нѣсколькихъ сотъ человѣкъ, чтобы обновиться, помолодеть, расцвѣтѣть радужными надеждами...

Полна пополнѣя книга г. Ясинскаго, и въ то же время она пуста. Полнота пошлости, это и есть пустота. Долгая жизнь вылилась въ ничто. Въдомоюю людьми, самыіи интересныя вѣтринъ, большиіи собѣтъ — въ результате объемиста книга полна пустоты. И въ этомъ звѣнѣ — только одна почта: почта глупости, т. е. почта большевизма. Долголѣтъ называется. Есть долгъ передъ собственной старостью. Это долгъ не исполнить старикъ Ясинскій. Матросы принаследуютъ къ тѣмъ работницамъ, которыхъ, по его выражению, история воспѣла «Некрасову и другимъ поэтамъ, бу-

то, адресуемся изъ одной страны въ другую, направляемся потому что далѣкимъ обходнымъ путемъ, и непремѣнно черезъ Москву, о чёмъ свидѣтельствуетъ выставленный на письмѣ почтовый штемпель соѣтской власти. До сихъ поръ чудеса эти происходили съ письмами, направляемыми въ Германію, въ Югославію, а теперь, по сообщенію «Посл. Н.», чудеса эти распространяются и на Францію.

6 августа школа Гражданскихъ Инженеровъ (секція русскаго языка), помѣщавшаяся на улицѣ Рено въ ном. 50, опустила въ почтовый ящикъ въ Парижѣ письмо адресованное русскому г. А., проживающему въ Бельгіи. Парижская почта наложила на пакетъ соответствующий штемпель 6-8-26 и отправила его въ Бельгію... черезъ Москву. Когда, наконецъ, г. А. получилъ въ Бельгіи письмо, отправленное изъ Парижа, на конвертѣ стоялъ почтовый штемпель «14-8-26. Москва. 4 экспедиц. Ном. 6».

Какъ это могло случиться, спрашиваетъ газета. Въ самомъ дѣлѣ, какъ продѣльваются эти обезьянинъ штуки.

Волховстрой.

Положеніе на Волховстрой не перестаетъ служить предметомъ обсужденій безчисленныхъ комиссій и обсужденій въ различныхъ организаціяхъ. Послѣднее обсужденіе состоялось въ Петербургѣ по вопросу о возобновленіи строительства. Причемъ какъ говорятъ газеты, главный строитель Графтюкъ по обыкновенію водилъ длинную палку по чертежкамъ. А послѣ этого, со стороны представителей рабочихъ «ему пришлое выслушать не мало горючихъ истинъ». Ему было указано на полную хозяйственность работы, на задержку из-за не пароходовъ отоплѣніе станции, на слабое сберѣваніе аппарата, на несвоевременную выплату зарплаты, на безхозяйственное отношение къ имуществу, которое въ данный моментъ не нужно и т. д. Въ настоящее время пускъ Волховстрова въ ходъ ожидается лишь къ веснѣ 1927 года.

Это тебѣ не 19-й годъ.

Такъ отвѣчали «частники» на попытку и угрозы отнять молотки и расторгнуть арендные договоры на мельницы. Ихъ увѣренность, однако, оказалась недостаточно обоснованной. Какъ сообщаетъ телеграмма изъ Одессы въ «Красную Газету», совѣтская власть пытается возстановить 19-й годъ. Но постановленію губиспола расторгнуть договоры съ арендаторами мельницъ. При этомъ — мельницы нужны государству и кроме того частный капиталистъ играетъ дезорганизующую роль на зерномъ рынке.

Облечениe разводовъ.

Въ отвѣтъ на прямой стоянѣ, вырываясь съ столовъ газетъ, по поводу изгнательства надъ женщиной, созданного недѣйствіемъ брандмута кодексомъ, совѣтская власть издала новый декретъ, имѣющій цѣлью еще больше облегчить разводы. Во первыхъ, не требуется оплачивать гербовой маркѣ просбѣ о разводѣ; во вторыхъ, разводиться можно въ любомъ замѣтѣ, не въ такой мѣрѣ, какъ большевики: надѣль ихъ «грохотомъ и вѣлико-дѣйствіемъ», оказывается, насыпалъ Медиксъ и Гиннисъ... Лише у матросовъ были сирѣй, чисты, какъ у дѣвушекъ. И даже г. Ясинскому странно было видѣть и не хотѣлось вѣрить, что эти прекрасные, добродушные... молодые люди могли собственоручно казнить неугодныхъ имъ офицеровъ». Прибавимъ еще, что самыіий городъ Кронштадтъ показался автору «Романа» не такимъ, какъ въ дѣйствіи времени: словно ему надо было пролить кровь нѣсколькихъ сотъ человѣкъ, чтобы обновиться, помолодеть, расцвѣтѣть радужными надеждами...

Разрушился Бахчисарайскій фонтанъ.

Знаменитый Бахчисарайскій фонтанъ подвергся частичному разрушению.

Скончавшіеся.

Въ Москвѣ скончались В. С. Селезневъ и пасторъ З. Ф. Шульцъ.

Арестъ русскаго въ Парижѣ.

Владѣльцъ одного изъ Парижскихъ касаръ Коссаръ, вернувшись къ себѣ на квартиру, нашелъ тамъ человѣка, рыскающаго въ аничахъ его стола. Ненавистный бросилъ сѣбѣ въ лицо и ускользнулъ. Тамъ онъ спряталъ среди ящиковъ, вырытыхъ въ землю, оружіе и спряталъ туда, похищенныя у Коссара драгоценности на нѣсколько тысячъ франковъ. Коссаръ успѣлъ вызвать полицію, которой удалось найти грабителя. Онъ оказался русскимъ Фомилиемъ Поповымъ. Онъ былъ офицеромъ. Поповъ оставилъ рабо-быть въ теченіе трехъ недѣль.

